## "声动富春七十载、公益童心向未来"FM100.4公益小主播十周年活动举行

# 富阳广播新时代"声"生不息续传承

记者 臧一平 摄影 张韬

9月6日下午,"声动富春七十载、公益童心向未来"FM100.4公益小主播十周年活动,在富阳区融媒体中心演播室举行。 本次活动以富阳人民广播电台七十周年为核心主题,精心设置《童心筑梦》《薪火相传》《声动未来》三个篇章,通过歌舞 表演、人物访谈、诗歌朗诵等丰富形式,深情回溯了富阳人民广播电台七十载的奋斗征程,既充满回忆感,又兼具创意性。



FM100.4公益小主播十周年活动现场

#### 七十载坚守:广播人的初心与担当

七十载初心如磐,七十载笃行不 怠。富阳人民广播电台FM100.4 已陪 伴富阳民众走过七十年,不仅是富阳人 的文化精神家园,声音更覆盖整个杭嘉 湖绍地区。

当天活动中,原富阳人民广播电台副台长孙希荣、原广播编辑蒋文瑶,与新生代广播人忠舜、当打之年的主播金鸣,分别从坚守与创新的角度,用感人至深的故事、引人入胜的叙述,娓娓道来广播电台新闻工作者不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,走出去、沉下心,锻造新闻精品的动人事迹。

"今非昔比啊。"孙希荣已是耄耋之

年,感叹技术的进步让广播的形式和内容都有了翻天覆地的变化,但他眼中那份对广播事业的热爱依旧炽热。蒋文瑶则回忆起当年编辑稿件时的点滴,"广播新闻的特点一听而过,修改稿件当中,尽可能做到通俗易通,简明扼要。"她举例到新闻稿件中"两辆车发生碰撞事故",广播新闻稿就修改成"两辆车撞在一起了",广播需要口语化表达,让听众一听就明白。"手写稿件的时代虽已远去,但文字的力量却始终未减。"她感慨道,从纸笔到数字化设备,改变的是工具,不变的是新闻工作者的责任与担当。

忠舜作为新生代广播人的代表,分享了自己如何在传承中创新。他提到,现代广播不仅要适应新媒体平台的传播规律,还要用年轻人喜闻乐见的方式传递正能量。金鸣则结合自身经历,讲述如何通过深入基层挖掘鲜活的故事,用声音记录时代变迁,展现富阳的发展脉络。

他们的分享真挚动人,现场掌声不断,生动展现了富阳人民广播电台从做强传统平台到推进媒体深度融合的发展成果,以及广播人"立足本职、讲好富阳故事、为时代发声、为人民抒怀"的坚守与创新。



2016年,富阳人民广播电台提出 "让广播充满公益力量"的口号,创办暑期"公益小主播"活动。十年来,活动在 全区招募中小学生参与公益宣传,用声 音传递公益力量,为少年儿童成长提供 正面引导,充分发挥媒体导向作用。

当天现场,历届优秀公益小主播齐聚,分享参与活动的心路历程与成长收获:从最初的紧张忐忑,到如今的自信从容,他们在广播舞台上锻炼了口才、提升了表达能力,更在公益实践中培养

社会责任感。其中,第一季公益小主播 董钰如今已成长为北京师范大学研一 学生,此次还担任活动主持人。她感慨 道:"当年坐在话筒前的我,从未想过这 段经历会成为人生重要部分,它教会我 用声音感染他人,也让我读懂了公益的 力量。"

"十年前,一群怀揣声音梦想的孩子走进电台;十年后,我们聚在这里回望足迹。"主持人的感慨,道出了活动的特殊意义。本次活动不仅是对富阳人

民广播电台七十载辉煌的致敬,更是对未来广播事业与公益事业的展望——随着《声动未来》篇章展开,舞台灯光渐亮,象征着广播事业在新时代的无限可能

本次活动由富阳区融媒体中心(文化传媒集团)主办,浙江富春江光电科技有限公司、温州医科大学附属眼视光医院富阳院区协办。各方力量的汇聚,让公益的声音愈发响亮,也为广播事业与公益事业的融合发展注入新动力。



### 七十年"声"入人心 奏响更嘹亮的新章

当晨曦徽露,富春江畔的晨雾尚未散尽,电波已悄然穿越富阳的大街小巷。七十年来,富阳人民广播电台始终以声音记录时代、用电波传递温暖,陪伴一代又一代富阳人成长。

回溯1955年3月18日,当《东方红》的旋律首次在富阳上空回荡,富阳县广播站从县委大院东平房起步,仅凭300瓦扩音机与58只舌簧喇叭,开启了富阳广播事业的征程。七十载风雨兼程,从鹳山脚下到鹿山新城,从单播录播到全媒体直播;七十年薪火相传,从"小喇叭"到覆盖杭嘉湖绍的FM100.4,富阳人民广播电台以"声"为媒,在时代浪潮中始终坚守初心、与时俱进,成为镌刻在富阳人记忆里的温暖符号。

与时俱进,是空间变迁里的时代印记。从800平方米的花坞南路广电大楼,到8883平方米的江滨西大道广电中心,再到17000平方米的文化中心融媒体阵地,四次搬迁不仅是办公场所的扩容,更是富阳城市发展的生动缩影。每一次选址西移,都与富阳城市建设同频共振——从服务县城到融入区域发展,广播阵地的升级,让党的声音、民生资讯传递得更稳、更远,更精准地触达每一位听众。

与时俱进,是节目创新中的群众初心。从成立初期每天3次、每次1—2小

时的"本县新闻+戏曲气象",到上世纪 80年代《富阳风貌》800期节目汇编成书 的文化传播突破,再到如今17小时不间 断播出的《新闻早高峰》《下班路上》《缤 纷车世界》《听见好时光》等民生栏目, 富阳广播的节目形态从单播录播走向 双播直播,内容从政策传达延伸到衣食 住行的方方面面。这种创新始终围绕 "群众需要什么"展开,让广播从单纯的 "听新闻",变成了陪伴市民"过日子的 伴儿",成为几代富阳人共同的集体记 忆。

与时俱进,是队伍成长里的薪火相传。从最初4人组成的"多面手"团队,到如今汇聚杭州市劳动模范、三八红旗手的采编播一体化专业队伍,富阳广播人的精神始终一脉相承。蒋增福深耕乡邦文史、李杭育笔耕不辍的坚守,在新一代广播人身上持续延续。队伍新州人身上持续延续。队伍,不仅是人数的增加,更是服务们成长,不仅是人数的增加,更是服务们所及能力的跃升——防洪救灾时,他们开入成报道稳定人心;农忙时节,他们用人家事指南》解决农民生产难题。从"身兼数职"到"专业精耕",变的是工作方式,不变的是"自力更生、服务人民"的初心。

与时俱进,是传播边界上的破圈突破。"明者因时而变,知者随事而制。"融媒体时代,富阳人民广播电台在挑战中

寻机遇,主动拥抱AI新技术,探索广播发展新路径。通过"两微一端"、喜马音传播到更广阔的空间;打造可视化广播、互动式广播,为听众带来更丰富的大路。从"乡乡通广播"的基础覆盖,再图100.4调频信号辐射杭嘉湖绍,再到新媒体让富阳声音传遍全国,广播电台提出"让广播充满公益力量"的口号,创通时招募中小学生参与公益宣传,用声时传递正能量,为少年儿童成长保驾护航,更拓展了"媒体+公益"的新渠道,让传统媒体在新赛道上焕发新生。

"树高千尺忘不了根。"七十年来, 富阳的每一次发展,广播从未缺席—— 它记录富春山居图的时代新貌、传递乡 村振兴的嘹亮号角,更见证了城市能级 的持续提升。

纪念,是为了更好地前行。七十年 "声"入人心,七十年初心如磐。富阳人 民广播电台的与时俱进,从来不是单纯 的形式迭代,而是对"服务人民"内核的 始终坚守。站在新起点,只要继续以时 代为坐标、以群众为中心,这片土地上 的"好声音"定能穿越岁月,在高水平打 造富裕阳光的现代版富春山居图的征 程中,奏响更嘹亮的新章。



活动访谈环节



富阳人民广播电台直播间

#### 富阳广播的珍贵记忆



富阳县广播站(摄于上世纪50年代)



农村的高音喇叭(摄于上世纪80年代)



主播在户外现场直播富阳第一届自行车赛(摄于2005年)